C.E.I.P. Huerta Retiro
Mairena del Alcor (Sevilla)

Problemas CA1, CA2, CO1y CO2
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Método para el trabajo y resolucion de problemas

1.- Se debe leer el problema varias veces (si el nifio no sabe se lo lee el
adulto) hasta que se entienda.

2.- Se averigua, siempre a partir del enunciado del problema, si al final
tendrd mas (suma +) o menos (resta —).

3.- escribimos los datos y realizamos la operacién.

3.1.- En algunos casos con la recta numérica (aparece al principio de la
pagina) cuando son cantidades pequefias.

3.2.- Con la tabla del 100 (se le ha dado dos a cada alumno, una para clase
y otra para casa).

4.- Se escribe la solucién, siempre a partir de la pregunta hecha en el
problema.

C.E.I.P. Huerta Retiro
Mairena del Alcor (Sevilla)

Problemas de Cambio

CA1: (suma) Se conoce la cantidad inicial. Se hace crecer. Se pregunta por
la cantidad final.
Antonio tiene 23 €, le dan 14. ¢{Cuantos tiene ahora?

CA2: (resta) Se conoce la cantidad inicial. Se hace disminuir. Se pregunta
por la cantidad final.
Antonio tiene 23 €, se gasta 14. {Cuantos tiene ahora?

Problemas de Combinacion

CO1: (sumar) se conoce las dos partes y se pregunta por el todo.
Luis tiene ocho caramelos de menta y 3 de limén éCuantos caramelos
tiene?

CO2: (conmutativo y de resta) se conoce el todo y una de las partes y se
pregunta por la otra.

Luis tiene 12 caramelos, 5 son de limén y el resto de menta ¢Cuantos
caramelos de menta tiene?



José Lopez Ramos

En mi casa hay 37 libros y hemos comprado una coleccion
de doce ¢ Cuantos libros tenemos ahora?

Datos:

Solucion:

En una tienda tienen 74 kg de tomates, han vendido 60 kg
¢ Cuantos kg de tomates quedan?

Datos:

Solucion:
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CEIP Huerta Retiro

Busca y colorea la mariposa
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José Lopez Ramos

Antonio ha comprado 17 pasteles y su madre 42. ; Cuantos
pasteles han comprado en total?

CEIP Huerta Retiro

Antonio:

Madre:

Solucién: Han comprado pasteles

Serafin se ha gastado 52 € en un pantaldon y 27 en una
camiseta. s Cuantos se ha gastado en total?

Pantalon:

Camiseta:

Solucién: Han gastado €
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José Lopez Ramos CEIP Huerta Retiro

Tengo 45 caramelos y nos hemos comido 24 ; Cuantos Juan tiene 26 € y ha comprado un balén por 25 €. ;Cuanto
caramelos me quedan? dinero le queda?
Datos:
Tiene:
Gasta:
Solucion: Solucion: Le quedan euros
Tengo 45 caramelos y he comprado 24 mas ¢ Cuantos Daniel tiene 26 € y su madre le da 23 €. ; Cuanto dinero
caramelos tengo? tiene ahora?
Datos:
Tiene:
Le dan:
Solucién: Solucién: Tiene €
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José Lopez Ramos

Mi abuela pone once ciruelas en el frutero y mi madre 45
cerezas ¢ Cuantas fruta hay ahora?

Ciruelas:

CEIP Huerta Retiro

Sitengo 34 € y me gasto 21 ;Cuantos € me quedan?

Datos:

Cerezas:

Solucién: Hay frutas

Tengo 48 caramelos, 35 son de naranja y el resto de limén
¢, Cuantos caramelos de limén tengo?

Caramelos:

Naranja:

Solucidén: Tengo caramelos e limon

Solucion:

Voy a realizar un viaje de dos dias el primero recorreremos
63 km y el segundo 32 ; Cuantos km recorreré en los dos

dias?

Datos:

Solucion:
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José Lépez Ramos CEIP Huerta Retiro

En la biblioteca de la clase hay 56 libros, se han prestado Busca y colorea al panda
34 ; Cuantos libros quedan?

Datos:
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José Lopez Ramos

Tengo 76 caramelos, 24 son fresa y el resto de melocoton
¢ Cuantos caramelos de melocotén tengo?

Caramelos:

Fresa:

Solucién: Tengo caramelos de melocoton

Tengo 63 € y le doy 43 a mi hermano ¢ Cuanto dinero me
queda?

Tengo:

CEIP Huerta Retiro

He dado 34 bombones a mis amigos, como tenia 48

¢, Cuantos bombones me quedan?

Datos:

Solucion:

He dado 34 bombones a mis amigos, y me quedan 15

¢ Cuantos bombones tenia?

Datos:

Doy:

Solucion: Me quedan €

Solucion:
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José Lopez Ramos CEIP Huerta Retiro

Tengo 48 estampas y me han regalado 21 ; Cuantas He comprado 35 estampas, si tenia 61 ; Cuantos estampas
estampas tengo ahora? tengo?
Datos:

Compro:

Tengo:
Solucion: Solucion:
Tengo 48 estampas y he regalado 21 ;Cuantas estampas Para una fiesta hemos comprado 35 refrescos y 23 botellas
tengo ahora? de agua ¢ Cuantas bebidas hemos comprado en total?
Datos:

Refrescos:

Agua:
Solucién: Solucioén:
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José Lopez Ramos

He comprado 87 bombones y nos hemos comido 2 decenas
¢, Cuantos bombones me quedan?

Datos:

CEIP Huerta Retiro

Hemos ido de viaje. Por la mafnana hemos hecho 53 kmy
por la tarde 26. s Cuantos km hemos hecho en total?

Datos:

Solucion:

En una fiesta hemos puesto 4 decenas y 6 unidades de
bocadillos, cuando hemos terminado sélo quedan 12
¢, Cuantos bocadillos se han comido?

Datos:

Solucion:

Solucion:

Vamos a hacer una tortilla gigantesca y hemos comprado
56 huevos, en el viaje se han roto 3 decenas y 2 unidades
¢, Cuantos huevos quedan?

Datos:

Solucion:
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José Lopez Ramos CEIP Huerta Retiro

Tengo 56 cochecitos verdes y 32 rojos ¢, Cuantos cochecitos He comprado 23 bombones y mi madre 16 ;Cuantos
tengo en total? bombones tenemos?

Datos: Datos:

Solucion: Solucion:

Tengo 45 soldaditos y he dado 24 a mi primo ¢, Cuantas Un album tiene 89 estampas, si he pegado 76 ;Cuantas
soldaditos me quedan? estampas me faltan?

Datos: Datos:

Solucion: Solucion:
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José Lopez Ramos CEIP Huerta Retiro

He comprado una camisa de 27 €, pagué 57; Cuantos me Busca y rodea la patata
han devuelto?

Datos:

Solucion:

tengo 56 estampas, y me faltan 43 ; Cuantas estampas
tiene el album?

Datos:
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Solucion:
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